

## 索契冬奥会速度滑冰

## 荷兰称霸男子1000米

据新华社索契2月12日电 索契冬奥会速度滑冰男子1000米比赛12日进行，阿德勒速滑馆再次成为荷兰人的舞台，美国的两届冬奥会冠军沙·戴维斯只得到第八名，而初次参加冬奥会的中国小将田国俊遭遇对手抢跑，让他觉得“自己都有点腿软”。

当32岁的斯·格鲁西斯看到他1分8秒39的成绩高居第一位时，兴奋得难以自己，与教练紧紧拥抱。他曾参加过两届冬奥会都与奖台无缘，10日又在男子500米比赛中不慎摔倒，命运仿佛总在捉弄他。而在500米中夺冠的米·穆尔德这次收入铜牌，时间为1分8秒74。

加拿大的丹·莫里森以1分8秒43获得银牌，拿到第一块冬奥会个人项目奖牌。他参加过两次冬奥会团体追逐赛获得一金一银。莫里森夺得银牌后几乎没有谈到自己，而是反复感谢队友吉·朱尼奥，正是朱尼奥无私的让出了今天的参赛资格，莫里森才站上了领奖台。

“我要感谢我的队友朱尼奥，要不是他让出了位置，我根本不可能站在这里。今天的奖牌有他的一半！”莫里森说。莫里森在国内选拔赛中成绩一般，因此只能作为替补出征索契冬奥会。但比赛前，朱尼奥突然决定让出1000米参赛资格，让莫里森喜出望外。

“他告诉我这个消息的时候，还以为他

是逗我玩呢。以前从来没人就这样白白地让出奥运会参赛资格，要不是受伤了，为什么他要这么做呢？”莫里森说。

朱尼奥确实没有受伤，他是真心希望莫里森能够参赛，并给加拿大队带来荣誉。而莫里森没有辜负他的希望。朱尼奥参加了10日的500米比赛，排名第10。让出1000米参赛资格后，他再没有机会一争奥运奖牌。

卫冕冠军美国选手沙·戴维斯本想创造历史却无功而返。如果他能再次夺冠，将成为冬奥会历史上第一位能在同一项目连续三次夺冠的速滑选手。但无奈对手实在太强，戴维斯也只能感叹辉煌不再。

初次征战冬奥会的田国俊第五组出发，却遭遇同组的挪威选手伊·哈门抢跑。按照速滑比赛规定，第一次抢跑后两名运动员重新出发，第二次无论是谁抢跑都将被罚下。这让田国俊心里有了压力。“前200米的时候都觉得自己有点腿软。”

田国俊最后排名34，成绩为1分11秒17，比去年的最好成绩提高大约两秒。他认为这个成绩基本反映了实力。“我本来是全能的，没想到去年国内选拔赛能入选奥运阵容。我能来奥运会特别高兴。这次的成绩我还算满意，因为主要目的是来这里学习和增长见识。”



荷兰选手斯·格鲁西斯挥舞国旗庆祝夺冠



## 冬奥会双人雪橇：德国队夺冠

当地时间2月12日，德国队选手文德尔（右）、阿尔特赛后展示国旗庆祝。当日，在雪车中心举行的2014年索契冬奥会双人雪橇比赛中，德国队选手文德尔/阿尔特以1分38秒933的成绩夺得冠军。

新华社发

## 美国老将柯瑞·赫尔曼穿着破鞋烂裤子参加冬奥会 没有赞助 没有代言 没钱买滑雪裤

本报综合消息 相对于夏奥会许多高度职业化的运动项目而言，冰雪项目的运动员多数鲜为人知。没有国家投入，没有关注度，粉丝不多，就意味着没有赞助商，没有收入。因此许多人还在为生计发愁，甚至穿着破鞋烂裤子来参加冬奥会。在索契当地时间周二结束的女子坡面障碍技巧比赛中，美国选手柯瑞·赫尔曼的遭遇就是一个很有代表性的例子。

在得到索契冬奥会美国代表队的参赛名额之前，赫尔曼满世界寻找赞助。“我得不到赞助，没有代言，我被一遍一遍地告诉自己说‘你太老了’，每个人都说他们根本不关心奥运会，他们只想把品牌与年轻运动员联系在一起。”这位30岁的老将说，“太伤人了，因为我能赢，我可以做任何事，我需要找

到一份别的工作。”

赫尔曼最终在冬奥会的比赛中赢得第10名，她参赛时穿着一条崭新的滑雪裤，那是从她15岁的队友麦基·沃伊津那里借来的。沃伊津是此次美国代表团中最年轻的成员，她轻松拿到了两家赞助商，而赫尔曼则不得不穿着破了的滑雪靴子，在滑雪界非常罕见地穿着品牌不同的夹克和滑雪裤参赛。赫尔曼说：“我非常热爱滑雪，每天我都想，喔，这太棒了，我非常幸运。”事实上，赫尔曼为了支持自己的滑雪事业，不得不靠在一家运动品牌商店和一家芝士火锅店打两份工来糊口，她说：“的确，我需要再有一份工作来支持我的爱好。但是我在想不出还有什么别的办法，能够让我比从事滑雪更快乐了。”（韩非）

## NBA常规赛 最后四秒一罚一投 火箭惊险胜奇才

新华社休斯敦2月12日电（记者张永兴）休斯敦火箭队12日晚在丰田中心迎战华盛顿奇才队。在这场激烈的较量中，双方打得难解难分，眼看就要输掉比赛的火箭队在最后4秒由哈登送出一罚一投，以113:112惊险胜出。

当晚的比赛，火箭队在哈登、林书豪及琼斯的带领下，打出9:0的开局，并以38:26在首节确立了12分的优势。随后两节，奇才一直在苦苦追赶，尽管第三节他们曾一度落后19分，几近崩盘，但凭借阿里扎的连续三分命中，他们得以把战斗延续到最后一节。

终场前4秒，奇才以112:110领先，眼看就要逆转成功，但一度挽救了球队的阿里扎却在关键时刻犯规。哈登先罚中一分，随后接到队友传球后，突破多人防守勇敢上篮得手，在还剩不到1秒的时候为火箭队再度取得领先。奇才最后一攻投篮未进，火箭队终以1分优势击败奇才。这也是自1月28日以来，火箭队连续取得的第七场胜利。

哈登当晚一人火箭队贡献了35分，并有6个篮板和6次助攻，霍华德也有24



火箭队球员霍华德在比赛中扣篮

分和16个篮板进账。帕森斯和林书豪分别获得18分和16分。

奇才队的阿里扎三分球14投10中，夺得全队最高的32分。

目前，火箭队在常规赛中的战绩为36胜17负，奇才队为25胜27负。

## 派遣禁赛球员上场 法甲南特队被罚三分

新华社巴黎2月12日电 法甲联赛竞赛委员会12日宣布，法甲南特队由于在2:0战胜巴斯蒂亚队的比赛中派遣处于禁赛期的球员上场，该场比赛被判失利，所获得的3分积分将被扣除，而对手则增加3分。

本赛季首轮南特队对阵巴斯蒂亚队的比赛中，南特派遣19岁的中场球员阿·图雷下半时替补出场。不过当时图雷正在禁赛一

场的处罚期内。赛后巴斯蒂亚就向联赛竞赛委员会提交了抗议。

如今法甲联赛已经战罢24轮，联赛竞赛委员会将在经过数月的调查研究之后终于公布处罚结果。

巴斯蒂亚在得到3分之后排名从第10上升到第八。南特扣除3分，排名从第九下降到第12位，并且被减掉两个进球。